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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
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Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Mit kíván a nemzet?
A munkapárt föladatai.

-^-z sllexxzéls: Iszö'telesség'si,
Kiszenvedett végre és visszavonhatat­

lanul a koalició meddő, korrumpált po­
litikai rendszere. Az országos választá­
sok már befejeződtek. Eltekintve attól, 
hogy a még hátralévő néhány pótvá­
lasztáson a munkapárti jelöltek mennek 
a legnagyobb reménnyel a küzdelembe, 
az eddig megválasztott képviselők közül 
kétszáznegyvencöt nemzeti munkapárti 
és csak száznegyvenhat a különböző 
frakciókhoz tartozó. Abszolút és impo­
záns tehát a többség. És még hozzá 
olyan hatalmas, vezetője annyi kiváló 
politikus, hogy előrelátható: erejével 
visszaélni nem fog és gyönyörű győzel­
métől meg nem kótyagosodik akként, 
mint azt négy évvel ezelőtt a koalició 
tette.

A békés fejlődés föltételei tehát meg­
születtek a nemzet termékenyitő, józan 
Ítéletétől, Érezte az ország közvélemé­
nye, hogy a megzavart rend siralmaira 
való tekintettel olyan többségre van 
szüksége, amely nem az egyéni hiúsá­
gok és önző érdekek kielégítésével, 
hanem az állam ügyeinek becsületes 
intézésével foglalkozik. A nagy válság 
betegségeiből most lábbadozó közélet 
fiatal és tapasztalt harcosokat egyaránt 
kapott. Hisszük és reméljük, hogy Ma­
gyarország végleges fölépülése elkövet­
kezik.

Súlyos föladatok várnak a Khuen- 
Héderváry-kormányra és a kormány 
híveinek hatalmas seregére.

Meg kell erősíteniük az alkotmány 
korhadásnak indult fundamentumait. 
Friss mozgásra ösztökélniök a nemzet 
gazdaságának lanyha vérkeringését. Ja- 
vitaniok a hitelünket, a financiális hely­
zetet és pótolniok ama kiszámíthatatlan 
hiányokat, amiket az ismételt ex-lex 
állapot okozott. Elintézésre vár a mező­
gazdasági kérdések egész tömege és 
megújhodásra a sivár kultúra. Aztán a 
komplikált és elhanyagolt nemzetközi 
kérdések, különösen pedig a rendkívül 
fontos Balkán-szerződések megkötése. 

Végül pedig valamennyi között a leg­
súlyosabb föladat: a hadsereg szükség­
leteinek kielégítése.

E fölsorolt munka-programm sürgős, 
komoly és alapos elintézése közben a 
kabinet bizonyára nem fog megfeledkezni 
arról sem, amit a koalició vállalt köte­
lezettsége ellenére elmulasztott: az álta­
lános választójog törvényjavaslatának el­
készítéséről és annak mihamarabb való 
letárgyalásáról. Kíváncsian várhatja most 
már a közvélemény, hogy a maroknyi 
Justh-pártnak lesz-e akkora bátorsága, 
hogy a nyugodt munkát megakadályozni 

; merészkedjék. Mert lelkiismeretlensége 
van hozzá elegendő. Mert hiszen a kon­
kolyhintés, a gyülöletszitás nagymesterei: 

, Justh, Holló és Batthyány váltig dönge- 
1 tik a mellüket, hogy majd ők megmu­
tatják, hogy majd ők bosszút állnak. 
Magukra vessenek, ha a gyalázatot meg­
kísérlik. A nemzet fölháborodása, amely 
most sem kímélte őket, akkor majd, 
hisszük, végleg elsöpri a politikai küz­
delmek színteréről Annál inkább is 
kötelessége a Justh-frakciónak a higgadt 
magatartás, mert hiszen a bankkérdés 
mellé programmjába vette az általános 
választójogot is. Kötelessége emiatt, 

I hogy a parlament munkáját meg ne 
zavarja. Különben ki fog derülni, ami 

i iránt úgyis alapos a gyanú, hogy justhék 
' nem akarják őszintén a reform meg­

valósítását.
Tisztességes kritikára, a közügyek 

iránt jóakaratu ellenzékre szüksége van 
minden kormányzási rendszernek Ám 
botrányokat, akadékoskodást, alaptalan 
vádakat, ok nélkül való lázitást nern 
szabad tűrnie pillanatra sem. Különösen 
pedig akkor nem, amikor annyi munka 
vár rá, mint most a mi országgyűlésünkre. 
A parlament többségének nemcsak joga, 
de kötelessége, hogy a rend megbontá­
sát teljes energiával megakadályozza. 
Nem lehetnek hát más kívánságaink: a 
többségtől munkát, a kisebbségtől bé­
kességet I

Peticiós függetlenségi pártgyülés.
— Jobb függetlenségi polgár tudósítása. —

A fölszámolás alatt álló bajai függetlenségi 
valentinpárt junius 21 én kedden este értekez­
letet tartott a Központi különtermében. Az 
értekezletre néhányan mentek el és még töb­
ben nem mentek el azok közül, akiket pedig 
meghívtak és el is vártak a bajai peticiós 
gondolat szülőapái: Valentin és Kelemen ügy­
véd urak.

Az értekezleten véges-végig hol az egyik, 
hol a másik ügyvéd tartotta szóval a jelen- 

; voltakat, kik kelletlenül hallgatták a szó no - 
i kokat, amiért ok nélkül odacsőditették őket. 

Kitűnt ugyanis, hogy a rajk-valentinpárt, 
melynek korteseit tömegvesztegetés miatt zár 
alá kellett venni, egy fia bizonyítékot sem 

| tud a munkapárti Podmaniczky mandátum 
tisztessége ellen.

A mindenáron peticionálók, egy két akar- 
nok éppen meg akarta kérdezni a jelenvolta­
kat a pelic.ó benyújtása dolgában, mikor — 
mindenek meglepetésére — megjelent a szí­
nen Rajk Aladár volt képviselő ur a béke- 
angyal tógájában.

Kért, könjörgött Rajk Aladár a valentin- 
pártnak, arra kérte, ne adják be a petíciót
— a városbéke szent nevében. De a valen­
tinpárt szemmelláthatólag nem hallgatott az ő 
volt vezérére. Mindössze annyit sikerült neki 
elérnie, hogy elhalasszák a határozathozatalt.

Ez volt a peticiós értekezlet végakkordja. 
Reánk, igaz függetlenségi érzésű polgárokra 

igen különös benyomást tett ez a keddesti 
értekezlet. Tisztelettel kételkedtünk a mi ve­
zéreink őszinteségében és etős lett a gyanúnk, 
hogy itt más történik előttünk és más a há 
tünk mögött.

Nem bírjuk elhallgatni: bennünk kétség 
támadt Rajk Aladár petíciót ellenző, békés 
célzatú szavainak őszinteségében.

Meg is kérdezzük itt Rajk Aladár volt kép­
viselő urat: nem gondolja Ön, hogy kissé 
groteszkül főst az ilyen békeszózat — nyílt 

j színen.
Nem gondolja, hogy Önnek igazán komoly 

szándéka volna a társadalmi békét veszélyez­
tető, minden bizonyíték híján való petíció 
megakadályozására, úgy akkor gyűlés össze- 

l hívása nélkül, a ku'isszák mögött kellett volna 
. leintenie azt az egy-két akarnokot, aki itt 

önző célzattal, polgárokat gyalázva, szavazat- 
j vásárlásról és vesztegetésről dadog agyré- 
I meket r

Úgy beszélt, mint aki ellenzi az egy-két 
akarnok peticiós agyrémét, de nem gátolta 
meg azt.

Hacsak úgy nem áll a dolog, hogy Ön 
tényleg csak névleges vezére a valentin- 
pártnak!

Több igazi függetlenségi választó.

Minden valódi doboz 26 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utolérhetetlenül legjobb 

hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 26 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak



2 BAJAI HÍRLAP 1910. junius 23.

Léghajón Lipcsétől Sükösdig.
Katasztrófa Baja határában.

Érdekes intimitások a Lipcse-siikösdi útról.
— Saját riportunk. —

Sükösd, Pestmegye legszürkébb Sükösdje, 
a Bajával szomszédos kis falu, országos érdek­
lődés kellős közepébe került hétfőn délben. 
Egy darab aviatika, a legdivatosabb sporttudo­
mány szenvedett ott vértanuságot és — ha 
nem állana velünk szemtől-szembe a súlyos 
esetnek mind a négy mártírja, megannyi 
tudásszomjtól, vállalkozási kedvtől lázpiros 
fiatalember, bizony szomorú strófákkal vezet- 
nők be ezt a riportot, melyet a Bajai Hírlap 
saját külön tudósítója készített a Bajai Hírlap 
kedves olvasóközönségének.

Szászország centrumából, Lipcséből indul ez 
a tudományos vállalkozási kedv jegyében szü­
letett, érdekesen szomorú történet. A léghajó­
zásnak ebből a vérrel, nemegy martiromsággal 
áztatott hazájából útra kelt junius 19-én este 
7 óra 23 perckor négy kultur-léghajós, kiknek 
ezúttal az ottani Plauen egyesület sportversenye 
adott kedvet, szárnyat. Albracht Péter dr. 
lipcsei orvos, Miillcr György greizi gyáros, 
Krausg Pál reichenbachi nagykereskedő és 
Werner Walter limbachi keztyügyáros volt a 
négyes vállalkozó csoport, kik ezer érdekes 
viszontagságon keresztül, viharedzett szívvel és 
a katasztrófában is hősies magatartással meg­
rajzolták a bajai közkórházba befutó légi világ­
vonalat, melyet a Lipcse—sükösdi légvasut né­
ven jegyez föl majd az avatikai történelem.

Lipcsében, vasárnap este 7 óra 23 perckor 
kezdődött a légi ut, melynek stációit és szo­
morú végállomását a következőkben rajzolja 
meg a tudósitó.

9 óra 45 perckor Szászországon át Cseh­
ország határába ért a léghajó, mely éjjel 11 
óra 26 perckor 750 méter magasságban már 
a fényesen illuminált Prága fölött járt. 2 óra 
53 perckor Brünn, 3 óra 12 perckor 600 
méter magasságban Nikolsburg következett és 
mire hajnalodott, 5 óra 32 perckor, már a 
felhőkön túl, 1150 méter magasságban jártak 
a légi utasok.

Ekkor hirtelen, váratlan egy kis elemi csapás 
érte Albrachtékat. Kedvezőtlen szélforgatag 
1150 méterről egyszerre 620 méterre sodorta 
le a ballont s mire magukhoz tértek, mepil- 
lantották a Dunát.

6 óra 52 perckor már megint 2000 magas­
ságban játszott a szél a légi jármüvei és mire 
még ötven métert emelkedtek, már a Lajta 
fölött repültek. Szemük horribilis nagy árterü­
letet pillantott meg itt és mikor 2700 méter ' 
magasságban a Rábánál jártak, Albracht doktor 
elérkezettnek látta az időt, hogy utitársai I 

pulzusát megmérje.
Az erősen ritka légáramlat még akkor mit- 

sem ártott nekik. Müllernek 92, Wernernek 
98, Krausznak 80, Albracht doktornak 100 
volt a percenkinti érverése.

Reggel 8 óra 8 perckor Győr légkörét érin­
tették 2840 méternyire a föld színétől, mikor 
egy szeszélyes szélvihar egy csapásra 2300 
méternyi nívóra merítette alá őket. Ebben a 
magasságban szelték át a Balatont és egyszerre 
akkora szélcsönd állott be, hogy a ballon 
közel félóráig majdnem mozdulatlanul állott 
meg ebben a rengeteg magasságban.

Légi utasaink hirtelen eséstől tartva, ekkor 
megkezdték a ballonterhek kidobását. Két és 

fél zsák, mintegy 70 kilónyi kenyeret, bort, 
majdnem minden élelmi készletüket szórták a 
Balatonba, melynek legszélesebb részén, több 
mint 15 kilométer szélességén repítette őket 
a szélnek szeszélyes játéka.

Féltizkor délelőtt a 3000 méter magasságot 
érték el Tolna vidékén és egy órával később, 
délelőtt 10 óra 40 perckor, az őrülten szeszé­
lyes szélvihar 3500 méternyire ragadta őket 
Sükösd fölött.

Itt történt a borzalmas katasztrófa.
— Minden emberi képzeletet meghaladóan 

— beszéli Krausz Pál ékes németséggel — 
összes érzékeinket megbénító csapás hatalmá­
val sújtott le reánk egy orkánszerü szélvihar, 
mely 3 perc alatt 3000 méterrel sodort ben­
nünket lejebb, egyenesen a sik mezőre. A 
ballon saját rugalmasságánál fogva fölugrott 
mégegyszer és azután teljes erővel egy fa- 
törzshöz vágódott, mire Müller, Albrecht és 
én óriási erővel a földhöz verődtünk. Albracht 
doktor mereven, mozdulatlanul terült el a 
földön, én azonban talpraugrottam és — csu- 
dák-csudája — a ballon a benne maradt 
Wernerrel egy pillanat alatt eltűnt a semmi­
ségbe. Vitte, ragadta a bóra előttem ismeret­
len vidékekre, ismeretlen magasságba, hova 
emberi szem nem követhette.

— Idegizgató helyzetemben (Albrechtot 
halottnak gondoltam, Müller a karját fájlalta) 
jól esett az odasiető emberek segítsége, mely 
a magyar jóérzésnek és vendéglátásnak soha 
el nem felejthető benyomását keltette bennem.

— Az első segélyt Róna Dezső dr, a bajai 
városi közkórház igazgatója nyújtotta sebesült 
társaimnak, kik a kórházigazgató gondos keze­
lése alatt várják sorsuk jobbrafordulását. Alb­
recht doktor fölötte súlyos, majdnem életve­
szélyes bordatörést szenvedett, Müllernek az 
alkarja törött el, én sértetlen maradtam.

Eddig a szerencsésen megmenekült Krausz 
Pál előadása.

Hatóság és a sükösdmenti lakosság erre 
az elveszett léghajó fölkutatását tűzte ki célul. 
Délelőtt 11 óra 40 perckor Csávoly fölött 
4—5 méternyire tűnt föl a ballon, melyet a 
lakosság vasvillákkal, rudakkal szurkált, lékelt, 
úgy, hogy pár perc alatt Csávoly határában 
leereszkedett.

A benne ülő Werner súlyos zuzódásokat 
szenvedett és most Hallósy csávolyi gyógy­
szerész jóvoltából annak házában fekszik 
betegen.

A lezuhant légi utasok közül Krausz pén­
teken utazik vissza Lipcsébe, Müller és 
Werner 3—4 napon belül ülhet vonatra, 
Albrecht doktor, ha nem áll be komplikáció, 
két-három hét alatt épül föl.

Tudósítónknak még egész sereg kérdése 
volt Krausz aviatikushoz.

így megtudta, hogy a léghajós közérzése 
még 3000 méternyi magasságban is, egy kis 
idegességet leszámítva, kellemes, jó. Nyűgöd 
tan, negyedóráról negyedórára, minden apró 
momentumról följegyzéseket vezettek, mert a 
léghajón egész kényelemmel lehet elhelyez­
kedni, állni, ülni, sőt Írni is.

Eső, zivatar nekik initsem ártott, hisz az 
esőfelhő alig 5—600 méter magasságban 

jár, úgy, hogy alattuk, szinte tudtukon kívül 
volt, lehetett zivatar, és felhőszakadás, vil­
lámlást sem látnak meg, csak az égzengés 
hat reájuk valósággal a szomszédban elsütött 
ágyúgolyó dörgedelmes erejével.

3000 méter magasságban négy Celsius fok 
meleg a légáramlat és az általában kellemes 
közérzést csak a lábaknak- különösen intenzív 
fázása zavarta.

— A ballonunkat, mely 8 —10000 koronát 
ér, kijavíttatjuk és úgy tervezzük, hogy pár 
hónapon belül megint léghajóra széliünk.

Ezzel a héroszi nyugalommal kimondott 
salto-mortalés gondolattal ért véget a be­
szélgetés. —r — n.

ZZ I Z3IE ZZ.
— A t. Ház első ülése. A képviselőház 

első ülése ma, 23 án délelőtt 10 órakor lesz. 
Ezen az első ülésen a képviselőház jelentést 
tesz a kormánynak az uj országgyűlés meg­
alakulásáról. A Ház tagjai e hó 25-én a ki­
rályi várba hivatalosak. Először a képviselő­
házban gyűlnek össze, onnan a várba mennek, 
ahol meghallgatják a trónbeszédet. Ezután 
újra a képviselőházban gyűlnek össze, ahol 
újból felolvassák a trónbeszédet. Majd a kor­
elnök javaslatot tesz a legközelebbi ülés napi­
rendjét illetőleg, amely 27-én lesz. Ezen az 
ülésen történik a mandátumok benyújtása és 
az osztályok kisorsolása. A Ház megalakulá­
sára julius elseje táján kerül a sor.

— Az apatini választás. Ma volt az apa­
tini kerületben Zsubory József nemzeti munka­
párti és Fernbach Károly Justh párti között a 
pótválasztás Délután hat órakor vett telefon 
értesülésünk szerint Zsubori megválasztása 
egészen biztos, Zsuborynak 985, Fernbachnak 
692 szavazata volt és ekkor még a bezdáni 
Zsubory-pá.tiak szavaztak. A választás a késő 
éjjeli órákban ért véget.

— Egy bajai urilány sikere. Vasárnap 
nyitotta meg a Dmke három napra tervezett 
képzőművészeti tárlatát Szabadkán a Nemzeti 
Kaszinóban. A tárlatot báró Podmaniczky 
Endre akadályoztatása miatt, Perjéssy László 
a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára 
nyitotta meg. A megnyitási ünnepélyen ott 
volt Purgly Sándor dr. Szabadka város főis­
pánja és Biró Károly dr. polgármester élén 
Szabadka város szine-java. A kiállított müvek 
közül különösen megdicsérték báró Collas 
Krisztina munkáit és a Dmke szabadkai osz­
tálya felirt a közoktatásügyi miniszterhez, a 
Dmke központi vezetőségéhez, hogy báró 
Collasz Krisztinát ösztöndíjban részesítsék és 
továbbképzéséről gondoskodjanak.

— Az Ipartörvény revíziója. Az ipartör­
vény revíziójával foglalkozó bizottság megtar­
totta első értekezletét. Az uj ipartörvény a 
régi Szterényi féle tervezet mellőzésével készül. 
A bizottság az ősz elején folytatja munkáját.

— Exlex után. Justh vezér által kibillentett 
országszekere nem sokára a rendes kerék­
vágásba jut ismét és megkezdődik minden 
vonalon az ország függetlenségét, boldogulási t 
biztositó munka. Vége lesz az exlexnek is. 
ennek az ideális állapotnak, amikor nem kell 
adót fizetni és amelyhez a függetlenségi párt 
egészen hozzászoktatott bennünket és megjelen 
az adóhátralékosoknál a zord hivatalos akták­
kal felszerelt — adóvégrehajtó. Igen helyesen 
tennék a polgártársak, ha saját érdekükben 
tehetségük szerint rendeznék adóhátralékukat, 
nehogy a bombasztrtérek jóvoltából felszapo- 

I rodott adójuk miatt kellemetlenségük legyen.
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A Legényegylet juniálisa. Vasárnap 
délután tartotta a bajai Legényegylet nyári 
mulatságát a Lőkertben. A mulatság, mely 
délután 2 órakor népünnepéllyel kezdődött 
és a kora hajnali órákban ért véget, fényesen 

i! dűlt. A jelenvoltaknak igen soká emléke­
zetes lesz ez a kedélyes mulatság.

— Abbáziában a legszebb helyen, közvet­
len a tengerparton, saját fürdővel a magyar 
közönség legkedvesebb találkozóhelye a Sza­
bados penzió. Elegáns szobák, kitűnő konyha, 
mérsékelt árak. Mind ;n Abbáziába készülőnek 
melegen ajánljuk.

Terméskilátások. Az őszi búza és rozs 
ar. tása a magasab helyeken megkezdődött, a 
t.unés ezekből igen jónak mondható. A ga­
bonarozsda a mélyebb fekvésű helyeken sok 
kőit tett, bár a rözsdakárokró! eltörj dt hírek 
sokhelyütt túlzottaknak mondhatók. A tavaszi 
árpa és zab gyengébb az őszieknél, ezek éré­
se. későbbre, várható. A tengeri eddig igen 
zt'p, a többi gazdasági növények is igen jól 

állnak. A szőlő gombabetegségei a nedves 
időjárás miatt nagyon terjednek, az ujab véde­
kezési eljárásokat, sajnos, még nem igen isme­
rik a kisgazdák.

— Tánc közben. A Szent Jánosi arany­
ifjúság báiat rendezett, vasárnap este özvegy 
M’.tus Józsefné korcsmájában. Minthogy a 
bálon nem volt confekticsata és egyébb szó­
rakoztatásról nem volt gondoskodva, Ádám 

Bence egy borosüveggel úgy fejbe vágta Ko­
vács Vincét, hogy azonnal elborította a vér 

s álé’,tan rogyott össze. A szórakozás ilyen 
. .. üian való folytatását a rendőrség akadá- 

l\o.'.ia meg és Ádám ellen beadta a feljelentést.

Völog’ény-várás. Schrankó Katalin a 
muii Léten lejött Budapestről rokonait meg­
látogatni azzal, hogy itt majd vőlegénye fel 
foija őt keresni és az anyakönyvvezetőnél 
i I ntkeznek. De a vőlegény nem jött és a 
kis Schrankó Katalin hétfőn reggel emiatti 
bánatában a kikötőnél a Dunába ugrott. 
Szerencsére idejekorán kimentették 
tncsszivü leányt a parton dolgozó 
és a kórházba szállították.

— A legkedveltebb családi
mikor a budapesti napilapok száma oly nagyra 
emelkedett, hogy alig van világváros, ahol 
aránylag annyi újság jelenik meg, a gondos 
családapának nagyon nehéz a választás a sok 
elsőrangú lap közölt, ha olyan lapot akar 
választani, mely nemcsak tartalmánál és nívó­
jánál fogva minden igényt kielégítsen, hanem 
arra is alkalmas legyen, hogy a család minden 
tagja olvashassa. E tekintetben hazánk leg­
régibb napilapja, a Pesti Napló úgyszólván 
egyedül áll. Különös értéket kölcsönöz a 
Pesti Naplónak előfizetői szemében a Pesti 
Napló karácsonyi ajándéka: minden évben 
egy remek, diszkötésü, művészi és irodalmi 
értékű album, melynek értéke egymaga felér 

lap előfizetési árával. A Pesti Napló kiadó- 
ivatala az idén különösen értékes disztnüvel 
észül meglepni előfizetőit, melyet minden 

nőst belépő uj előfizető is megkap karácsonyra, 
ha addig legalább egy félévi előfizetési dijat 
befizetett és egy második félévre magát kötelezi. 
E mű, a .Shakespeare-Album*  elsőrangú dísz­
munka lesz, amely művészi kiállításával, nagy 
képgyűjteményével s nemesen pompás bekö­
tésével a karácsonyi könyvpiac szenzációjának 
ígérkezik. A világirodalom nagy mesteréhez 
méltó lesz e páratlan szépségű diszmü úgy 
külső kiállítására, mint tartalmának gazdasá­

gára és érdekességére nézve.

a szerel- 
munkások

lap. Ma,

A hordár tolvaja. Post Ottó gráci 
mérnök tegnap este Szabadkára érkezett és 
átadta csomagját, melyben egy 500 korona 
értél ü indikátor volt, a 2. számú hordárnak. 
Később folytatni akarta a mérnök 
de a csomagot nem találta. Valaki ellopta 
hordártól. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Szerencsétlenül járt munkás. Kupicsek 
István 40 éves gombosi munkás szerencséik- I 
nül járt tegnap. A szveskavágó gépen dolgo­
zott, amelynek kereke elkapta a jobb karját 
és azt a tőből teljesen lemetszette. Kupicseket 
tegnap Szabadkára szállították és ott a köz­
kórházba helyezték el.

— Panasz a közönség1 köréből. Eddig 
úgy volt, hogy ha valaki elkésett sürgős leve­
lét akár a postán, akár a vasúti gyüjtőládAba 
idején bedobni, hogy fontos érdeke halasztást 
ne szenvedjen, minden nehészség nélkül be 
dobhatsa a 7 óra után Szabadka felé induló 
vonat postakocsijába. E hó 20 án azonban 
minden előzetes hirdetés,' vagy tudósítás nél­
kül egy vasúti alkalmazott, az üzletigazgató 
rend létére hivatkozva akadályozta meg azt a 
4 vagy 5 úriembert sürgős levele feladásában, 

I aki gyanútlanul közeledett a postakocsihoz, 
| melyen ott díszeleg a > Levél-feladás< felírás. 
| S mini kérés nem használt, egy vasúti eiő 
, céltalanul lekötve ott állt a vonat elindulásáig.

Tisztelettel kérdjük mi ez, ha nem a levelező 
I közönség oktalan zaklatása s fontos érdekeinek 
j tnegtövidilése ? Nyugodtan mozdulatlanul áll 
1 a vonat negyedóránál tovább, itt tehát baleset 
1 előidézésére hivatkozni nem lehet I Kérjük a 
, rendelkezés megokolását s egyben visszavoná- 
j sát, vagy a postaközegek megfelelő utasítását 
I az ilyen lekésett sürgői levelek átvételére és 

továbbítására, mert ez nemcsak a közönségnek, 
hanem a postakincstárnak is egyformán fontos 
érdeke.

az útját,
a

Sz. J.
A poloska. Az a kis háziállat, mely az 

ágyak és a falak repedéséből jön elő, hogy 
kellemetlen éjeket szerezzen felebarátainknak, 
majdnem szerencsétlenség okozója volt keddre 
virradó éjjel a báró Eötvös-utca egyik házá­
ban. A nevezett utca egyik lakója azzal szó­
rakozott, hogy gyufával kereste a kis élősdie- 
ket és meg akarta büntetni az álomzavarás- 
érl. Egy szál gyufa az ágy közé esett, amitől 
a derekalj tüzet fogott és körülbelül száz 
korona kárt okozott. Hogy nagyobb szeren­
csétlenség nem történt, a tűzoltóság gyors 
közbelépésének köszönhető.

N y i 1 t t é r.*
Tekintetes

RADÓ GYULA urnák 

városi állatorvos
Helyben.

A gyepmesternél őrizetben ti megfigyelés 
alatt volt vizslámról Ön a hatóságnak azt 
jel-melle, hogy a vizsla egészséges ugyan, de 
harapós természetű. Én hazudni nem szoktam, 
vizslámat 5 éve, hogy bírom és talán jobban 
ismerem mint Ön, aki azt a megfigyelés ideje 
alatt mindössze háromszor látta és pedig 
egyszer a lakásomon, amidőn a harapós vizs 
lám a belépésekor Önhöz simult és Ön még 

meg is veregette, kétszer pedig látta a gyep­
mesternél, akinek vizslámról jobb véleménye 
van mint Önnek, mert a hat napi megfigye­
lés ideje alatt gyermekei harapós vizslámmal

az udvarában játszottak, anélkül, hogy vala 
melyikük meg lett volna harapva.

Különben teszek Önnek egy ajánlatot, 
álasszunk mindegyikünk két-két urat, kérjük 

fel vagy Koller Dezső, vagy dr. Hechtl József 
kaptány urat döntő szavazattal biró elnöki 
tisztségre és két teljesen idegen gyerek elját­
szik majd a vizslámmal, ha az harapós ter­
mészetűnek lesz találva én önnek 50 koronát 
fizetek, de ha nem harapós természetű, Ön 
fizet a Bajai Leányegyletnek 50 koronát. Ha 
ezen ajánlatomat nem fogadja el, kérem a 
jövőben jobban megfontolni a véleményét.

Ezen nyilatkozattal tartozom én a város 
lakóinak, magamnak is, meg elhíresztelt vizs­
lámnak is.

Baja, 1910 junius hó 21.

Fachner Oszkár
nyug. áll. honv. alezredes.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

SZÍNHÁZ
A heti műsor az operett jegyében indult 

és meg is tartja egy-két darabtól eltekintve, 
karakterisztikonját. Az operette, magyarul vig- 
opera, könuyü, rendszerint fülbemászó zené­
jével és gyarló, de ügyesen megszült meséjé­
vel mindig megnyeri magának a publikum 
könnyebb részét. Átlag a vidék színházi kö­

zönségét ig osztályozhatjuk : mindenki jár ope­
rettekhez, de ezek közül csak a distingváltab- 
bak keresik a nehezebb a tartalmasabb mű­
fajokat. Legfényesebb dokumentum az első 
magyar Staggione társulat programmváltozása, 
mely csak drámai müveket, (a szó hétköznapi 
értelmében) akart színre hozni és a végén 
mégis belecsúszott az operette, mégpedig elég 
tekintélyes képviseletben. így fuccs a Staggio- 
nak, de a telt kassza bevágott.

Vasárnap persze operette kell és jött a 
Koldungróf ő nehéz matematikai zené­
jével. Ascher a bécsi ügyvéd precízen ponto­
san szerkesztette meg mint egy felebbezést, 
vagy egy felülvizsgálatot, persze nagy zenei 
tudását igy csak zenészek honorálhatják, a 
publikumot inkább a színes mese és a színé­
szek sikerült alakítása hódította meg. Jakabffy 
a koldusleány, Szathmáry a rendőrfőnök és 
Sziklay a koldusgróf szerepében juttatták ér­
vényre tehetségüket.

Majd a Vigszinházabn nagy sikert aratott 
francia vígjáték, A kis cukron követte soron. 
A címszereppel Dobos Margit birkózott négy 
felvonáson keresztül. Az első kettőben biz 
nem nagy sikerrel, nehezen találta el a tónust 
és a gesztusokat, de az utolsó két felvonás 
rehabilitálta főszereplőjét. Csak a rendezés 
körül volt egy kis hiányosság. A kis cukros 
a negyedik felvonásban legutóbbi szeszélye 
értelmében bejelenti, hogy ő bizony apáca 
lesz és fütyül minden földi hivságokra s ilyen­
kor minden színpadon apácatoalettben jelenik 
meg, mely igazán szükséges illuziókeltő a ke­
netteljes szavakhoz és a rosszul markirozott 
evangéliumu viselkedéshez. Csak Dobos jelent 
meg szép utcai toalettben és csak a divatárus- 
nő tudja milyen drága kalapban. Pedig meny­
nyivel komikusabb és bizarrabb ilyenkor az 
apácakosztüm mennyivel jobban kiemeli a 

helyzet komikumát.
Partnere Szőke, a munkaügyi minisztérium 

jeles hivatalnoka, a legnagyobb ambícióval 
játszotta szerepét, ellenben Vidornak a festő 
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szerepében megártott a túlságos ambíció. 
Roppant groteszkül fogta fel az önhit, de 
eddig még az ismeretlenség homályában leled­
ző festő szerepét, annyira kiélezett túlzásba 
vitt mindent, hogy a végén egy szépművészeti 
Don Quijotet kaptunk, kinek csak nagyobb 
a szerencséje mint Cervantes irta kollégájának 
is ismer ábrándjai részben valóra válnak. La- 
ostolle papa szerepében Szathmáry kacagtatta 
a publikumot, mely zajos tapsokkal honorálta 
az igazán kiváló sokoldalú szinésztehetséget.

fi főgimnázium 
tornaünnepélye.

Múlt számunk egyikében leközölt tornavizs­
gálati programm pontos betartásával folyt le 
kedden d. u. a főgimnázium tornaversenye. 
Mielőtt részletesen beszámolnánk, az ünnepély 
célját rövid vonásokban ismertetni nem tartjuk 
fölöslegesnek. A középiskolai utasítás azt 
mondja, hogy »az iskolai év vége felé vala 
mennyi tanuló részvételével nyilvános torna­
ünnepély tartandó * Látnivaló, hogy a tanulók 
ily alkalommal kiválóan tömeges gyakorlatok­
ban mutathatják be képességeiket. Mivel az 
iskolai testgyakorlás elsőkben is nevelős eszköz 
arra nézve, hogy a tanuló megszerezze a test 
fölött való teljes uralmat — fontos, hogy 
minél több tanulóval szerepeljen nyilvánosan 
is az intézet. Ünnep volt intézetünk ifjúságé 
nak ez a nap minden tekintetben. Hiszen 
sokan, az egyén, a tömeg, végül az összeség 
az alkalommal élt és az egész évi haladásról, 
fejlődésről, nemes versengés alakjában beszá­
molhatott Erre a beszámolásra 1 4 vagy 1 a 
esztendeig készülni és a tanulónak minden 
szabad idejüket lefoglalni nem lehet célja az 
évvégi tornaünnepélynek. Az évvégén bemu­
tatott anyag nem más, mint az, amit a tanu­
lók évközben megismertek, megemésztettek. 
Éppen úgy áll ez a szellemi, mint a testi 

nevelésre I Az egész évi rendszeres nevelést 
nem szabad egy délutáni ünnepély kedvéért 
megbolygatni, rendes medréből kizökkenteni, 
hogy oly gyakorlati anyag feldolgozásával 
állhassunk a közfőtérre, talán színpadi hatás 
kedvéért, mellyel a fejlődő tanuló testi lelki 
épségét veszélyeztetni igen, de a testgyakorlás 
célját szolgálni nem lehet. Nem tekintve azt, 
hogy az ily gyakorlatok, füzérek homlokegye­
nest ellenkeznek a testnevelés alapvető szelle­
mével, továbbá az agynak, idegeknek ily 
módon való megterhelésével az általános fej 
lődést is akadályozzuk: a tornavizsgálat min­
denkor leleményes összeállításban az egészsé­
ges iskolai testnevelési rendszert mutassa be.

A főgimnáziumi tornaversenyek arról győz­
hettek meg mindenkit, hogy az ünnepségre a 
tanulók, minden különösebb előkészület (trai 
ning) nélkül álltak ki mindenkor. Elegendő 
8 —10 nap, amely idő alatt az összes ifjúság 
egyöntetű szabadgyakorlatokat, tömeges játé­
kokat, az osztályok csoportosításával szergya­
korlatokat tanul. Ily rövid időre föltétlenül 
szükség van, ha ily nagy tömeg áll a nyilvá­
nosság elé.

Ám lássuk ezek előrebocsátása után a rész­

letes beszámolót;
Junius hó 21-én délután 5 órakor vonult 

ki a tanulósereg, Ízléses tornadresszben, az 
intézeti zászló alatt.

A felvonulás a tűzoltó zenekar hangjai mel­
lett festői látványt nyújtott, a harmadfélszáz 
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tanuló ütemes járása jól sikerült. Ezután 5 
oszlopba sorakozott és a Hymnuszt énekelte 
a tornászsereg.

Majd a versenynek a nevelési tornászat 
szempontjából legértékesebb része a szabad - 
gyakorlatok fabottal kerültek bemutatásra.

12 gyakorlatot láttunk. Ellentétes mozdu­
latokkal, amit kicsi, nagy egyformán, egyenlő 
igyekezettel mutatott be. Első eset, hogy ily 
nagy tömeg fabottal dolgozott. Újdonságot és 
haladást jelent. Ezután az alsóosztályok I. oszt, 
mürendgyakorlata igen szép volt. Helyesen 
dolgoztak a kápás támfán II. oszt., a tornapa­
don (svédrendszerü) III. oszt, tanulói. Újabban 
annyira felkapott svédtorna egy tornaszeren 
végeztek nem mutatós, de hatásainál annál 
eredményesebb gyakorlatokat. E számnál a
IV. oszt, társas lógyakorlatai különösen figye­
lemre méltók voltak. A szép csoportosítás, az 
egyszerű alapgyakorlat hatott és a fiuk meg­
érdemelt tapsban részesültek. Méltó folytatása 
volt a felsőbb osztályok mintacsapatának szer 
tornája: korláton az V. oszt, lovon a VI. oszt, 
növendékeiből alakult csapat. A mintacsapat 

| számára gyakorlatokat Írni és azokat úgy 
végigcsinálni a > mintacsapat*  szabályainak 
megfelelően nem könnyű dolog.

Kedves szám került bemutatásra, t. i. az 
alsóbb osztályok csapattornája. Kísérletül, 
hogy egyik-másik tanulónak az egyéni érvé­
nyesülésre alkalom adassék, megengedtetett, 
hogy a felsőbb osztályok csapattornászásának 
mintájára a 111. és IV. osztály ügyesebb tor­
nászói önálló és szabadon választott gyakorla­
taikkal a nagy nyilvánosság előtt mint szá­
mottevő, fegyelmezett tornászók szerepel­
hessenek.

Mondhatjuk, hogy reményeinkben nem csa- 
latkozánk I Az öntudat, a biztonság és csak a 
felnőtteknél tapasztalható nyugodtság jellemezte 
gyakorlataik kivitelét. Egyenként és összesen 
dicséretet érdemeltek.

Az ötödik osztály műugrásával a lovon 
tetszést aratott. Itt Fölkér Antal igazi tornász 
tehetségével előnyösen érvényesült.

A további számok az egyéni versenyeknek 
jutottak.

Futásban győztesek :

I. oszt. 1. Fehérváry, 2. Király
II. • 1. Gédra. 2. Schrőder

III. » 1. Temmer, 2. Simonovits
IV. » 1. Brade, 2. Hiel.

Összetett (allroud) verseny (úszás, futás, 

magasugrás és sulydobás) a felsőbb osztályok 
részére. Jelentkeztek nyolcán.

Az úszás az uszodában délelőtt volt:

1 győztes Boros Géza
2. » Boros Iván
3. » Spitzer Imre
4. » Pollich József
5. » Beregi Manó.

Futásban:

1. győztes Boros Géza
2. » Boda Béla
3. » Pollich József
4. » Rabolt Antal
5. » Schmaler György
6. » Piukovics József
7. » Tiprovácz Imre
8. » Boros Iván.

Magasugrásban:

1. győztes Boros Géza 135 cm.
2. » Tiprovácz Imre 135 cm.
3. » Pollich József 130 cm.
4. > Rabolt Antal 130 cm.
5- » Boda Béla 130 cm.

6. győztes Piukovics József 125 cm.
7. > Schmaler György 115 cm.

Sulydobásban:

1. győztes Boda Béla 870 cm.
2 » Schmaler György 835 cm
3. > Boros Géza 795 cm.
4. » Pollich József 741 cm.
5. » Rabolt Antal 740 cm
6. » Piukovics József 680 cm.
7. » Boros Iván 650 cm.

A versenyzőket a versenybíróság az egyes 
versenynemekben elért eredményhez képest a 
következő sorrendbe helyezte:

I. Boros Géza V. o. t.
II. Pollich József VI. o. t. 

Hl. Boda Béla VII. o. t.
IV. Rabolt Antal V. o. t.
V. Schmaler György VI. o. t.

VI. Boros Iván VI. o. t.
VII. Piukovics József V. o. t.

Vili. Tiprovácz Imre V. o. t.
Ekként az atlétikának a versenyszámok 

között jutott hely és képviselet.
A győztesek a .Bajai Sport Egyesület*  4 

ezüst és 4 bronzérmét továbbá a főgyőztes a 
nevezett egyesület nagy ezüst érmét, azonkí­
vül Moder Géza dr. városi tanácsos, a Bajai 
Sport Egyesület elnökének 10 koronás juta­
lomdiját is elnyerte.

A második helyre került Pollich József is a 
Bajai Sport Egyesületnek 1 ezüst érmét 
kapta.

Az eredmények mérésében kifáradt zsűri­
tagok, valamint a közönség érdeklődése a 
következő pontnál, a játékoknál fölelevenült, 
lelkes hangulattal szemlélte a gondtalan gyer­
mekek testedző tornajátékát.

Még eddig be nem mutatott gyakorlat : 
mélyugrás a távolba rúddal, mint újdonság, 
lekösse a nézők figyelmét. Eredményként 
íöljegyeztük, hogy Tóth Aladár 350 cm. ma­
gasságból 735 cm. távolságra ugrott, Schőn 
Sebestyén 350 cm. magasságból 730 cm. tá- 
távolságra ugrott és Szélig Gyula 350 cm. 
magasságból 725 cm. távolságra ugrott.

Ezután versenytornászás következett a fel­
sőbb osztályok részére. Eme versenynemben 
a tanulók maguk állították össze gyakorlatu­
kat és a korláton, nyújtón mutatták azt be. 
A gyakorlatok fölépítése, kidolgozása és ki­
vitele szorgalmas munkára valló eredményről 
tanúskodtak.

1. győztes Pollich József VI. o. t.
2. » Schmaler György VI. o. t.

Az első győztest dr. Reiser Péter ügyvéd 
10 koronás adományával jutalmazta a ver­
senybíróság. Schmaler György mint második, 
aki egész évben szorgalmat tanúsított, meg­
érdemelt jutalmazásban részesült, amennyiben 
báró Podmaniczky Endre képviselőnk ado­
mányából 10 koronát kapott.

E helyen említjük meg, hogy ugyancsak a 
fenti adományozó kegyességéből, nyolc éven 
keresztül lelkesen tornászó Nyiraty Dezső szin­
tén 10 koronával jutalmaztatott.

Hasonlóan a VII. osztálynak Boda Béla 
nevű ügyes tornászója Hesser Gyula ügyvéd 
adományából 10 koronát nyert.

A befejezésül bemutatott határvédő figyel­
met és higgadt munkát igénylő versenyjáték 
fejezte be a jól sikerült tornaünnepélyt.

Boda Béla 12 tagból álló csapata 2:0 
arányban győzött. Ezután az ifjúság újra 
oszlopokba állt, a győztesek kihirdetése és a 
Szózat elének lése után szép rendben haza­
vonult.

A szerkesztésért
ORTUTAY ISTVÁN

felelős.

Társszerkesztő :
SPITZER ZOLTÁN.



BAJAI HÍRLAPBAJAI HÍRLAP 6
1910. junius 23.

Az 1900. évi
Iparkiállitáson

F Alapttatott 1846-ban.

• ■ • Bl • ■ • j
KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ- 

ós 
RAJZSZERRAKTÁR.

KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZET. 

DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A..0AJAI HÍRLAP - kiadóhivatala.

AJA,KOLLÁR A
aranyéremmel 

kitüntetve.

Biró Eötvös-utca 5. sz. a.

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből.

Irodai levél- és rajz- 
papirok, iró- és rajz­

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz­
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

termékek-,

Könyvkötészetem
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képkeretek, (Passepartous) 
iróaljzatok, stb. 

előállítására van berendezve.

KÖNYVNYOMDÁI
« MÜINTÉZETEM

modern berendezéssel izlósessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli- és la­
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár­
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy­
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz­
igazgatási , ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.
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fi m. kir. államvasutak

BUDAPEST-KELENFÖLD

Telefon 40—84. m Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg beren­
dezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és 
szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: Ál­

talános gyengeség, idegzsábák, izom- és izü­
leti csuz, köszvény, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetege­
dése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenességek, hüvely és méhhurut, idült 
méhlob, hugyutak megbetegedéseinél, meden­
cebeli lobok után visszamaradt izzadmányok 
sterilitásnál. Ivókúra és forrólégfürdők, vibra 
tiós másságé, stb. T. c. vendégeinket kívánatra 
saját fogataink várják a vonatnál. Állandó or­

vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bő­
vebb felvilágosítással szolgál a fürdöigazga- 
tóság, amely egyszersmind a Budai Királyi 
Keserüviz az elismert legjobb hashajtóviz 

szállítását is eszközli.

PALMA KAUCSUK 
SAROK 

van cipőién

Érvényes 1910. május hó 1-től.
Bajáról Bátaszékre reggel 7 27, délután 

1-20, 5 05 és 109 perckor.
Bátaszékről Bajára reggel 5 2, 9 16, dél­

után 2 39 és 6 29 perckor.
Bátaszékről Dombóvárra reggel 10 18, 

délután 2 25 és 1045 perckor.
Dombóvárról Bátaszékre reggel 350, 

4 14, 10 38 és délután 2 30 perckor.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, 

délután 12 57 és 4'23 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 1005, 

délután 3 28 és 718 órakor.
Szabadkáról Bajára reggel 433, 10 32,

délután 157 és 7 05 órakor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor,

10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órakor
Zomborból Szabadkára reggel 5 05, 8 08 

(gyors) 11*30,  és délután 4 25 8 56 órakor.
Szabadkáról Óbeosóre reggel 4 40, 11*45  

és délután 1*32  órakor.
Óbecsóről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és 

délután 110 órakor.
Budapestről Bajára reggel 710, (gyors)

7 45 és délután 12 50, 3 20 (gyors) 10.10 óra.
Szabadkáról Budapestre reggel 4 50, 9 50

(gyors) 2*12,  6 37 (gyors) és 1150 órakor e.
Halasról Bácsalmásra reggel 3 56, délután 

12 27 és 6'22 órakor.
Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 

és délután 8'44 órakor.
Bácsalmásról Regöcére reggel 616 délután 

3 30 és 8 25 órakor.
Regöcéről Bácsalmásra reggel 2 35. 9*40  

és délután 645 órakor.

értesítés.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közön­

séget értesíteni, hogy

Csikós László cég 

festék és illatszer-üzletét 
átvettem és üzletemet julius hó 1-én 

a főtérre, a takarékpénztár 
épületébe helyezem át.

Addig is üzletáthelyezés miatt leszállí­
tott árak mellett ajánlok:

JVtindennemü olaj- és zománcfestékeket, 

különféle paöló- és butorlakkokat, vegyi- és 

fölöfestékeket, kátrány, carbolineum és [e- 

öéllemezeket, festővászon és tubusfestékeket, 

úgyszintén mindennemű pipere szappan és 

illatszereket.
Teljes tisztelettel 

Huszár József, 
festék-, kencze-, 

lakk- és illatszerkereskedő.

Jó házból való fiú 

tanulónak 
felvétetik Kollár fi. könyvkötészetében.

r

Értesítés,

Uj fakereskedés Baján!
Az igen tisztelt közönség szives tudomására 

juttatom, hogy helyben, a Sugovica parton, 
özvegy Schleicher Antalné tüzifatelepén a 
mai kor igényeinek minden tekintetben meg­

felelő

deszka- szerszám- és 
épület}akereskedést 
nyitottam. Midőn ezt a nagyérdemű közönség 
szives tudomására juttatom, megjegyzem, hogy 
minden ezen szakmába vágó árut kiváló minő­
ségben, a legméltányosabb árért bocsájtok a 
mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Ugyanott egy használt 3-as számú pénz­
szekrény megvételre kerestetik.

Szives támogatást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Hirschl Ármin
fakereskedő.

Al/i gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, nal lesoványodá >hoz hajlandós, használja a 
számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Sehaumann gyógyszerésztől Stoekereuban. 
Abj szabályozni és épségben taranl akar­
nál ja jó emésztését, használja a Sehau- 
mann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy 
más szerek ellenében mily jól érzi magát. 
fvnmnrQü e't^v°l*j a azoonal a fölösleges 
ujUlUUlűU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill. 

Gyomorsó-pasztiilák
tást teszik, mint a gyomorsó. Ára ta'solyon- 
kint 3 phiolával á 10 gyomnrsó-pasztillával 
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 
doboz megrendelésnél utánvéttel Sehaumann 
gyógyszerész StOCkerau-ban. — Kapható min­
den gyógyszertárban. Magyarorsíági főraktár:

Dr. Egger L. és dr. Egger J. 
gyógyszertára Budapesten.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására juttatni, hogy 
külföldi tanulmány utamról számos újdon­
sággal hazaérkeztem és fÜrÖŐSZOba, klozet, 

vízvezeték h szivattyú 
szerelésben sok tapasztalatot szereztem, 
melyet úgy helyben, valamint a vidé­
ken érvényesíteni óhajtok, miért is a 
nagyérdemű úri közönség szives meg­
rendelését kérem. Teljes tisztelettel

Eolcert Feienc
rézműves, fürdő, vízvezeték és szivattyú szerelő.

Baja, Erzsébet királyné-utca 51. szám.

Állandó nagy raktár

Védjegy: „Horgonyt4

A Linimení. Capsici comp,, 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
®gy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bodörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
.................. osüznál és meghűléseknél. .................

Flgyolmeztetós. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak logyünk és csak olyan eredeti 
üvogot fogadjunk el, mely a „Horgony" védj egy gyei 
és a Riohter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvogekbon K-.80, K 1.40 és K2.- 
ós úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár- Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
Dl Riohter gyógyszer tára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabothstrasse 5 neu.

Garvens-féle szivattyúkban.

IEgy finom kivitelű 

fehér 

gyermekágy 
jutányos áron Baján eladó. 
Bővebbi felvilágosítást a Bajai | 

Hírlap kiadóhivatala ad. |

I

Nyomatott Kollár A. motorerífre Iwendessit könyvnyomdájában Baján.


